

Осложнения сахарного диабета

Опаснейшее осложнение сахарного диабета 1 типа, которое может развиваться у всех впервые заболевших детей при несвоевременном установлении диагноза – диабетический кетоацидоз.

Это состояние угрожает жизни ребенка и требует незамедлительного вызова бригады скорой медицинской помощи!

Признаки диабетического кетоацидоза:

- тошнота и рвота;
- боли в животе;
- одышка и шумное, глубокое дыхание;
- нарушение сознания.

При признаках
кетоацидоза звоните
103!



Помните!
При соблюдении
назначений врача дети
с сахарным диабетом
сохраняют высокое
качество жизни!

Разработано Свердловским областным центром медицинской профилактики по заказу Министерства социальной политики Свердловской области в рамках реализации пилотного проекта по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов

Министерство социальной политики Свердловской области
ГАУ «РЦ Дзержинского района города Нижний Тагил»



**РАННЕЕ ВЫЯВЛЕНИЕ
ПРИЗНАКОВ
САХАРНОГО ДИАБЕТА
У ДЕТЕЙ**



Сахарный диабет – это хроническое заболевание эндокринной системы, в основе которого лежит абсолютный дефицит инсулина – основного гормона поджелудочной железы, регулирующего уровень сахара в крови.

Причины заболевания не известны, однако выявлены факторы, при наличии которых ребёнок с большей вероятностью может заболеть сахарным диабетом:

отягощённая наследственность;
раннее отлучение от грудного молока;
лишний вес.

Пусковым моментом заболевания, чаще всего, становится инфекция или стресс.

Заболевание может возникнуть в любом возрасте, начиная с 6 месяцев жизни ребенка.

Различают следующие формы диабета:

- инсулинозависимый диабет (диабет 1 типа);
- инсулиннезависимый диабет (диабет 2 типа).

Если среди взрослого населения преобладает сахарный диабет 2-го типа, то у подавляющего большинства детей определяется сахарный диабет 1 типа, который требует пожизненной заместительной терапии инсулином.

Симптомы, которые должны насторожить родителей

Если Ваш ребенок:

- начинает больше пить и чаще мочиться,
- у него снова мокрая постель,
- он теряет вес на фоне повышенного аппетита,
- быстро устает, становится вялым, сонным

– это может быть сахарный диабет!

Рекомендации для родителей

При первых подозрениях на заболевание у ребенка для обследования, постановки диагноза и назначения лечения необходимо срочно обратиться к врачу и сделать анализ крови на сахар!

При несвоевременном выявлении и назначении лечения заболевание может привести к инвалидности ребенка.